

四部门印发通知符合条件的设备更新贷款可享受财政贴息

今年内蒙古自治区首批8.68亿元惠企资金直达921户企业

人民日报北京6月26日讯(记者 曲哲涵)推动大规模设备更新和消费品以旧换新是加快构建新发展格局、推动高质量发展的重要举措。财政部、国家发展改革委、中国人民银行、金融监管总局日前联合印发《关于实施设备更新贷款财政贴息政策的通知》,明确中央财政会同有关方面实施设备更新贷款财政贴息政策。

根据通知,按要求实施设备更新行动,纳入相关部门确定的备选项目清单的经营主体,在2024年3月7日至12月31日期间,签订借款合同、设备购置或更新改造服务采购合同,银行向其发放的贷款符合再贷款报账条件的,中央财政对其银行贷款本金贴息1个百分点,贴息期限不超过2年。经营主体备选项目清单由国家发展改革委、工业和信息化部、交通运输部、农业农村部等部门协商确定。

通知明确,贷款贴息资金实行“两个预拨”机制。财政部向各省、自治区、直辖市、计划单列市和新疆生产建设兵团财政部门提前预拨转移支付资金用于贷款贴息。省级财政部门通过经办银行落实财政贴息政策,按季度向经办银行省级分支机构预拨贴息资金。后续根据实际支出及资金审核情况据实结算贴息资金。经办银行收到财政部门拨付贴息资金后,在收息时予以扣除。

通知强调,经营主体要确保将贷款资金专项

用于设备更新和技术改造,严禁虚报、冒领、套取、截留、挤占、挪用贷款资金,严禁将贷款资金用于偿还企业其他债务或投资、理财等套利活动。对于未用于设备更新和技术改造的,一经发现,取消享受优惠政策支持资格,追回中央财政贴息资金,并依法依规追究相应责任。

通知要求,相关部门要对项目严格把关,确保项目符合项目清单范围和其他审核要件。财政、发展改革、行业主管和人民银行等部门要及时共享财政贴息、备选项目清单、再贷款清单等信息,支持政策精准落地,推动财政贴息资金规范管理和使用。

用于设备更新和技术改造,严禁虚报、冒领、套取、截留、挤占、挪用贷款资金,严禁将贷款资金用于偿还企业其他债务或投资、理财等套利活动。对于未用于设备更新和技术改造的,一经发现,取消享受优惠政策支持资格,追回中央财政贴息资金,并依法依规追究相应责任。

通知要求,相关部门要对项目严格把关,确保项目符合项目清单范围和其他审核要件。财政、发展改革、行业主管和人民银行等部门要及时共享财政贴息、备选项目清单、再贷款清单等信息,支持政策精准落地,推动财政贴息资金规范管理和使用。

内蒙古日报6月26日讯(记者 杨帆)自治区财政厅最新消息,截至目前,2024年自治区首批8.68亿元惠企资金已由自治区本级财政直接支付至全区921户企业,主要用于支持内贸流通、外贸和工业等领域1170个项目发展。

为进一步优化营商环境,推进自治区诚信建设工程,2023年8月以来,按照服务市场主体和“信息多跑路、企业少跑腿”的原则,自治区立足数字财政,对现有

业务进行重构,通过自治区级项目库和预算管理一体化系统有效对接,实现惠企资金从自治区层面直达企业。企业通过自治区级项目库直接申报项目,经逐级审核,实现惠企项目从申报审核到入库、预算编制和项目资金下达、项目资金监管等的全生命周期动态管理,开辟了惠企资金直达绿色通道,对提高惠企资金使用效益、增强企业获得感和推动经济高质量发展,具有积极而深远的影响。

年过“半百”的京通铁路换梁“手术”完成

华北通往东北重要铁路干线全面提速

内蒙古日报赤峰6月26日讯(记者 肖璐)仲夏时节,祖国北疆处处风景如画。“嘟……”随着列车汽笛声渐强,蒙辽边界老哈河特大桥迎来52738次货运列车快速平稳穿行,成功检验京通铁路朝阳地至通辽段换梁“手术”成果,标志着京通铁路实现全面提速。

“手术”虽大,但重要性不言而喻。始建于1972年的京通铁路历经50余年的岁月,梁体存在碱集料裂纹严重,部分梁体封端存在开裂掉块、支座普遍锈蚀严重、梁体防水失效等问题,给铁路行车带来极大安全隐患。“区段两座铁路桥长期限速60公里每小时,严重制约铁路计划运输能力和运行速度。”中铁二十二局京通铁路项目负责人姜跃龙说。

“摸清症结”“对症下药”,换梁才能解决根本。“中铁二十二局京通铁路项目总工程师李广威说,“换梁工程施工区域位于京通铁路通辽市至赤峰市间,区间全长40公里,采用‘横向顶推工法’对两座铁路桥68孔136片T梁进行整孔更换,由原来8小时铁路天窗时间缩减至4.5小时,项目共经二、三级封锁施工101场,总投入大小型机械设备180余台,顺利完成换梁施工作业。”

科技赋能+迎难而上,历经26天400余名建设者的不懈努力,京通铁路朝阳地至通辽段桥梁更换任务于近期全部完成,京通铁路内蒙古段运行速度整体提升至100公里每小时,东北地区客货列车进关、出关能力得到进一步提升,对促进区

域经济快速发展提供有力支撑。

京通铁路朝阳地至通辽段线路始于朝阳地(蒙冀交界点),向北进入赤峰市境内松山区,经五十家子站,线路基本一路向东行进,至山湾子站后跨越老哈河,进入赤峰市敖汉旗境内,过新窝铺车站进入通辽市奈曼旗,开鲁县后,沿西辽河进入通辽市科尔沁区,直至终点通辽站。

该线路是我国华北通往关外东北地区的铁路干线,也是进出关对外客货运输的辅助通路之一。项目竣工后,路网作用将辐射东北三省、蒙东地区及环渤海经济圈的部分区域,沿线车站预计2025年至2030年上行、下行发送货物量将从原来的百万吨提升至千万吨,呈稳步上升趋势。

内蒙古自治区禁毒斗争形势稳中向好

内蒙古日报6月26日讯(记者 陈春艳 实习生 张家瑞)6月26日是第37个国际禁毒日。当日,自治区政府新闻办公室召开新闻发布会,通报了2019年以来全区禁毒工作情况。

据介绍,全区各级禁毒部门坚持打、防、管、控、戒、宣多措并举,保持了“禁毒执法打击效能上升、禁毒宣传教育成效上升、吸毒人员占比下降”的工作势头,禁毒斗争形势稳中向好。

5年来,自治区党委和政府不断强化对禁毒工作的领导统筹,将禁毒工作纳入社会治理范畴,列入平安建设和文明创建考评。自治区人大常委会颁布实施《内蒙古自治区禁毒条例》,填补我区地方性禁毒立法空白。

自治区禁毒委成员单位积极履职、齐抓共管,合力推动禁毒宣传、禁吸戒毒、禁种禁制等工作,毒品问题综合治理机制不断完善。

工作中,全区公安禁毒部门担当主责,以“清源断流”行动为牵引,整合邮政、海关、民航、铁路等部门资源,保持禁毒严打高压态势,5年累计破获毒品刑事案件2061起,抓获犯罪嫌疑人3540名,缴获各类毒品102.2公斤。各有关部门全方位强化寄递物流贩毒通道控制,在12个盟市物流园区建设禁毒工作站,落实实名收寄验视制度和举报奖励政策,延伸破获的毒品案件数占全部案件总数的18.5%。同时,坚持关口前移、预防为主,深入开展全民禁毒宣传教育,人民群众识毒、防毒、拒毒意识显著增强。

引导和鼓励失信主体重塑良好信用

自治区高院印发开展被执行人信用承诺和信用修复工作通知

内蒙古日报6月26日讯(记者 王皓)近日,自治区高级人民法院印发《内蒙古自治区高级人民法院关于开展被执行人信用承诺和信用修复工作的通知》(以下简称《通知》),要求全区法院建立健全信用承诺和信用修复机制,引导和鼓励失信主体履行生效裁判、纠正失信行为、消除不良影响、重塑良好信用。

《通知》要求,被人民法院依法纳入失信名单或者被依法采取限制消费措施的被执行人,主动向人民法院作出承诺,积极配合人民法院执行工作,如实申报财产,具有主动履行意愿和切实可行的履行计划,经审查符合条件的,人民法院可以给予一至三个月的宽限期,暂缓执行惩戒措施;已

被纳入失信被执行人名单的被执行人,主动纠正失信行为,积极履行生效法律文书确定义务,可以申请信用修复,经审查符合条件的,人民法院可对已公开的失信被执行人名单信息予以屏蔽或缩短期限,并依申请出具信用修复证明;已全部履行生效法律文书确定的义务的被执行人,人民法院可以依申请出具自动履行证明或执行完毕证明,以便当事人及时获得第三方机构信用认可,便捷开展经济活动。

《通知》明确了作出信用承诺和申请信用修复的条件,包括主动纠正失信行为、如实详细报告财产及收入情况、严格遵守限制消费令、积极配合人民法院调查和处置财产及收入等。被执行人如存

在虚假承诺、未按期履行和解协议、从事与提高履行能力无关的高消费行为、抗拒执行、规避执行等情形的,人民法院将依法恢复对其信用惩戒,并视情节对其依法处以罚款、拘留直至追究刑事责任。

近年来,自治区高级人民法院坚持贯彻善意文明执行理念,严格区分失信与丧失履行能力的情形,审慎适用失信惩戒措施,帮助符合条件的失信被执行人修复信用。今年以来,全区法院已累计屏蔽失信被执行人1.29万例,同比上升127.18%。全区法院将严格规范信用承诺和信用修复工作,在依法保障胜诉债权人权益实现的同时,最大限度减少对被执行人权益的影响,营造良好信用环境和营商环境。

我国与奥地利开启新一轮大熊猫保护国际合作

新华社北京6月26日电(记者 胡璐)6月26日,中国野生动物保护协会与奥地利美泉宫动物园签署了新一轮大熊猫国际保护研究合作协议。根据协议内容,将选择中国大熊猫保护研究中心的一对大熊猫赴奥地利,开启为期10年的大熊猫保护国际合作。

为确保大熊猫在奥健康生活,中方专家于今年年初赴奥开展场馆改造技术指导,明确大熊猫场馆设施、饲养管理、食物保障、健康护理等标准要求。下一步,旅奥大熊猫“园园”“阳阳”到期回国后,奥方将积极开展场馆改造提升等各项准备,以更舒适、更安全的生活环境,迎接新一对大熊猫的到来。

美泉宫动物园是世界上最古老的动物园之一,建园历史270余年。中国野生动物保护协会与美泉宫动物园于2003年起开展首期合作。20多年来,双方在大熊猫保护繁育、科学研究、技术交流、人员培训和公众教育等方面取得丰硕成果。大熊猫“园园”“阳阳”将于今年协议到期后回国。

园”“阳阳”到期回国后,奥方将积极开展场馆改造提升等各项准备,以更舒适、更安全的生活环境,迎接新一对大熊猫的到来。

美泉宫动物园是世界上最古老的动物园之一,建园历史270余年。中国野生动物保护协会与美泉宫动物园于2003年起开展首期合作。20多年来,双方在大熊猫保护繁育、科学研究、技术交流、人员培训和公众教育等方面取得丰硕成果。大熊猫“园园”“阳阳”将于今年协议到期后回国。



6月26日,济南市长清区文昌街道义合村党支部书记周生泉(右二)和村民检查机井运行。当前正值夏种夏管关键时期,山东多地群众积极应对,保障灌溉用水,做好抗旱保苗工作。

新华社记者 朱峥 摄

聚焦

6月26日,嘉实非遗展演暨青年集市上展示拓印作品。

当日,作为2024“鼓岭缘”中美青年交流周活动内容之一的非遗展演暨青年集市开幕式在位于福州马尾琅岐的海峡青年交流营地举行。参加“鼓岭缘”中美青年交流周的嘉宾现场体验浦城剪纸、建阳宋代点茶、软木画、畲族刺绣等非遗项目,感受非物质文化遗产的魅力。

新华社记者 秦明 摄

英国“赌选”丑闻发酵 更多人接受调查

新华社伦敦6月26日电(记者 孙晓玲 金晶)英国政界、警界利用内幕消息押注议会下院选举日期一事近日持续发酵,更多政客、警察卷入“赌选”丑闻,涉及保守党、工党以及伦敦警察局等。英国禁赌委员会正在对涉案人员进行调查。

据英国《卫报》25日报道,保守党成员、威尔士议会成员罗素·乔治因此事接受调查。工党成员、下院议员候选人凯文·克雷格也卷入“赌选”风波,他在一份声明中认错并致歉,正接受禁赌委员会调查。工党已宣布暂停其参选资格。

此外,伦敦警察局证实,5名伦敦警察局官员因牵涉“赌选”正在接受调查,但暂未被停职或限制履职。

据英国广播公司《新闻之夜》节目披露,禁赌委员会目前正在调查多达15名保守党候选人和官员。

受“赌选”丑闻影响,保守党已宣布撤回对首相苏纳克助理克雷格·威廉姆斯和保守党候选人劳拉·桑德斯竞选议员的支持。此外,苏纳克一名贴身警卫上周因涉嫌“赌选”被捕。

苏纳克5月22日突然宣布将于7月4

日举行议会下院选举。这个日期在宣布前被严格保密,当时外界普遍预计选举会安排在秋季。在英国,利用内幕消息下注是违法行为。



安理会强烈谴责俄罗斯达吉斯坦共和国恐袭事件

新华社联合国6月26日电(记者 潘云召)联合国安理会26日发表媒体声明,强烈谴责23日发生在俄罗斯达吉斯坦共和国的恐怖袭击事件。

声明说,安理会成员“以最强烈的措辞”谴责发生在俄罗斯达吉斯坦共和国的恐怖袭击,向所有遇难者家属、俄罗斯政府和人民表示深切同情和慰问,并祝愿伤者早日康复。

声明说,安理会成员重申一切形式和表现的恐怖主义都是对国际和平与安全的严重威胁,呼吁各国根据国际法和安理会相关决议规定的义务,积极与俄罗斯政府以及相关方合作,追究恐怖主义行为的实施者、组织者、资助者和支持者的责任,将他们绳之以法。

据报道,俄罗斯达吉斯坦共和国首府马哈奇卡拉市以及杰尔宾特市的两座东正教堂、一座犹太教堂、一处警察局23日遭到恐怖袭击,已导致21人死亡,40多人受伤。



据朝中社6月27日报道,朝鲜导弹总局26日成功进行了导弹机动战斗部分离及制导试验。这张朝中社发布的照片显示的是此次试验所用导弹发射升空的画面。新华社/朝中社

